



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δελτίο Τύπου
28 Σεπτεμβρίου 2023

European Researchers' Night: Έφτασε η ώρα για τη μεγαλύτερη γιορτή της επιστήμης και της καινοτομίας!

Συνδέσου με τον συναρπαστικό κόσμο της επιστήμης και ζήσε μία μοναδική εμπειρία, από τις 9:00 μέχρι τις 22:00, στην Κρατική Έκθεση

Η μεγαλύτερη γιορτή της έρευνας, της καινοτομίας και της επιστήμης έφτασε και φέτος, πιο δυναμική και συναρπαστική από ποτέ. Το European Researcher's Night ανοίγει τις πύλες του αύριο Παρασκευή, 29 Σεπτεμβρίου και υποδέχεται το κοινό, από τις 9 το πρωί μέχρι και τις 10 το βράδυ, στην Κρατική Έκθεση στη Λευκωσία, έτοιμο να προσφέρει μια αξέχαστη εμπειρία σε μικρούς και μεγάλους.

Πιστή στο ραντεβού της για 17^η χρονιά, η εκδήλωση διοργανώνεται από το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙΔΕΚ) σε συνεργασία με τους κυριότερους φορείς από τον χώρο της έρευνας, της καινοτομίας και των επιχειρήσεων στην Κύπρο.

[\[Βίντεο του European Researchers' Night\]](#)

Με σύνθημα «Mission: CONNECT», επιστήμονες, ακαδημαϊκοί, ερευνητές και ερευνήτριες, καθώς και επιχειρηματίες θα παρουσιάσουν τις πολύπλευρες δράσεις και τα επιτεύγματά τους. Κεντρικό θέμα της εκδήλωσης για αυτή τη χρονιά είναι οι «Ευρωπαϊκές Αποστολές», οι οποίες αφορούν στην ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων στις ακόλουθες παγκόσμιες προκλήσεις: **1)** Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, **2)** Καρκίνος, **3)** Υγιείς Ωκεανοί, Θάλασσες και Παράκτια και Εσωτερικά Ύδατα, **4)** Κλιματικά Ουδέτερες και Έξυπνες Πόλεις και **5)** Υγεία Εδάφους και Τροφίμων.

Στον χώρο της Κρατικής Έκθεσης το κοινό θα έχει την ευκαιρία να περιηγηθεί σε **περισσότερα από 60 περίπτερα**, στελεχωμένα από εκατοντάδες ερευνήτριες και ερευνητές. Οι επισκέπτες θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν διαδραστικά πειράματα με τη χρήση τεχνολογίας, πολυμέσων και προσομοιώσεων, να χρησιμοποιήσουν εξειδικευμένο επιστημονικό εξοπλισμό, καθώς και να συμμετάσχουν σε ποικίλες δραστηριότητες, παιχνίδια, διαγωνισμούς και ψυχαγωγικά δρώμενα.

Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στον **διαγωνισμό Science Unfold**, που διεξάγεται για δεύτερη φορά στο πλαίσιο της διοργάνωσης και καλεί μαθητές και μαθήτριες της Μέσης Εκπαίδευσης να επιστρατεύσουν τη φαντασία και τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες, παρουσιάζοντας με δημιουργικό τρόπο στο κοινό ένα επιστημονικό θέμα της επιλογής τους, μέσα σε μόλις τρία λεπτά!

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης, την **τελετή απονομής μαθητικών Βραβείων** για τους διαγωνισμούς Science Unfold και συγγραφής ηλεκτρονικού βιβλίου eBook, που θα πραγματοποιηθεί στις **19:00** το απόγευμα, καθώς και την βράβευση του καλύτερου περιπτέρου.

Ακόμη, από τις 21:00 έως τις 22:00, οι επισκέπτες θα μπορέσουν να απολαύσουν ένα **Improvisation Comedy Show in Science**, με τους κωμικούς Γιώργο Αγγελόπουλο, Γιάννη Σαρακατσάνη και Σωσώ Χατζημανώλη.

Το European Researchers' Night τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκου Χριστοδουλίδη και αποτελεί πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με στόχο να αναδείξει τον αντίκτυπο της επιστήμης στην καθημερινή ζωή των πολιτών, με πρωτότυπους και διασκεδαστικούς τρόπους. Η εκδήλωση αντιπροσωπεύει μια μοναδική ευκαιρία για το κοινό να έρθει σε επαφή με τον ανεξάντλητο κόσμο της έρευνας και της καινοτομίας, να οξύνει την περιέργειά του και να διευρύνει τους ορίζοντές του.

Για το [πλήρες πρόγραμμα](#) της εκδήλωσης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα του ΙΔΕΚ (www.research.org.cy) καθώς και τη σελίδα του στο [Facebook](#).

Η εκδήλωση διοργανώνεται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έργου CONNECT με Αρ. 101060913, το οποίο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη της Ε.Ε. για Έρευνα και Καινοτομία. Την εκδήλωση στηρίζουν ως χορηγοί επικοινωνίας το Συγκρότημα ΔΙΑΣ, η τηλεόραση Sigma και το ΚΥΠΕ.



**Με τη χρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης**